



СКАЛА ВѢКОВ
Никто не может положить
другого основанія
ИСКУПЛЕНІЕ ЗА ВСѢХ

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

Приближается Утро не еще Ночь.— Исaiи 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence
(Russian Edition)

ВАЛ. III. МѢСЯЧНИК № 10

От Сотворенія 6054 Октябрь, 1926 (Oct. 1) 1926

ОГЛАВЛЕНІЕ

ЖЕРТВА И СЛУЖЕНІЕ	147
Что Такое Жертна?	147
Чѣм Человѣк Жертует?	148
Процесс Жертвы	148
Новая Тварь	149
Заключительныя Мысли	152
Назначеніе Христіанна на Должность	153
Драгоценныя Обѣтованія для Утѣшенія Сіна	155
Почему Бог Наставляет Христіанна?	156
Поясненіе Текстов Молитвенных Собраній	157
Вопросы и Отвѣты	158
Интересныя Письма	160

“На стражу мою стал я и, стоя на башнѣ, наблюдал, чтоб узнать, что скажет Он мнѣ, и что мнѣ отвѣчать по жалобѣ моей?” — Аввакума 2: 1.

W.T.B.T.S.

На землѣ уныніе народов и недоумініе; и море возшумит (неспокойное, недовольное) и взмутится; люди будут издыхать от страха и ожиданія бѣдствій, грядущих на вселенную (общество) ибо силы небесныя (духовныя) поколеблются. . . . Когда вы увидите то сбывающимся, знайте, что близко Царствіе Божіе. Восклонитесь и поднимите головы вашч, потому что приближается избавленіе ваше.— Матеев 24: 33; Марка 13: 29; Луки 21: 25-31.

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

ЭТОТ журнал является одним из главных факторов или орудий в систематическом изучении Библии, или "Отдѣла Симинари", который теперь предлагается во всѣх странах цивилизованнаго міра "ВАШНЕЙ СТРАЖИ Библии и Обществом Научнаго Сочиненія", основаннаго в 1881 году "Для Распространенія Христіанскаго Знанія". Он служит не только школой, гдѣ изучающіе Библию могут встрѣчаться в изслѣдованіи божественнаго Слова, но также как средство сообщенія, через которое они могут получать извѣстия о сѣздах Общества, и о прибытіи странствующих представителей, называемых "Иншигримами", а также знакомиться с докладами на сѣздах.

Наши "Уроки Бюро" представляют из себя сюжетныя выдержки или обзоры из изданных Обществом "Изслѣдованій", очень интересно подобранныя и очень полезныя всѣм, что заслуживает единственную почетную степень, даваемую Обществом, или Verbi Dei Minister ("Проповѣдник Слова Божія"). Наша обработка уроков специально назначается для старших студентов Библии и для учителей. Нѣкоторые находят этот отдѣл совершенно необходимым.

Этот журнал стоит всегда за защиту единственнаго вѣрнаго основанія Христіанской надежды, которая теперь так вообще повсемѣстно отвергается, — искупленіе через драгоценную кровь "человѣка Иисуса Христа, который дал Себя для искупленія [соответственную цѣну] всѣх. (1 Петра 1: 19; 1 Тимое. 2: 6) Строит ли кто на этом основаніи из золота, серебра, драгоценных камней (1 Корин. 3: 11-15; 2 Петра 1: 5-11), Слова Божія его дальнѣйшей миссіей является "открыть всѣм, в чем состоит домо-строительство тайны сокрывавшейся в от вѣчности в Богѣ. . . . Дабы нынѣ содѣлалась извѣстною многообразная премудрость Божія". — Ефесіанам 3: 5-9, 10.

Он свободен от всѣхъ партій, сект и вѣрованій, в то же время старается все ближе и ближе привести его старанія к подчиненію воли Бога, во Христѣ, как выражено в Священном Писаніи. Таким образом, он свободен смѣло высказать то, что было сказано Господом, — согласно пониманію божественной премудрости, дарованной нам. Он держится в вѣрѣ, чтобы служить только для Него. Этим и обосновываются наши рѣшенія, что слѣдует и что не слѣдует в нем печатать, согласно нашему пониманію Его благоговѣнія, ученія Его Слова и воспитанія Его людей в милости и познаніи. И мы не только приглашаем, но и требуем от наших читателей доказывать его утвержденія непогрѣшимымъ Словом, к которому постоянно дѣлаются ссылки для такихъ повѣрок.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНІЕ ЯСНО УЧИТ НАС

Что Церковь есть "Храмъ Бога Живаго" — особенное "Его твореніе"; и что сооруженіе ея продолжается черезъ цѣлый Евангельскій Вѣкъ — от времени, когда Христосъ содѣлался Искупителемъ всего міра и Браугольнымъ Камнемъ Своего Храма, посредствомъ котораго, когда таковой окончится, Богъ ниспошлетъ Свое обильное благословеніе "всѣмъ людямъ", которые тогда найдутъ свободный доступъ къ Нему. — 1 Коринейцамъ 3: 16, 17; Ефесіанамъ 2: 20-22; Бытіе 28: 14; Галатамъ 3: 29.

Что в продолженіи этого времени, происходитъ чищеніе, формированіе и покровленіе посвященныхъ вѣрующихъ в жертву за грѣхъ Христова Очищенія; и когда послѣдній изъ этихъ "живыхъ камней", "Избранныхъ драгоценныхъ", будетъ готовымъ, тогда великій Учитель и строитель соберетъ всѣхъ вмѣстѣ в Первомъ Воскресеніи и Храмъ наполнится славой Божіей, и будетъ посредничествомъ между Богомъ и людьми, черезъ цѣлый вѣкъ Тысячелѣтія. — Откровеніе 15: 5-8.

Что основаніемъ Надежды для Церкви и для Міра есть тотъ фактъ, что "Иисусъ Христосъ, по благодати Божіей, вкусилъ смерть за всѣхъ", "Искупленіе за всѣхъ", и будетъ "Свѣтомъ истиннымъ, который просвѣщаетъ всякаго человѣка приходящаго в міръ", в "опредѣленное время". — Евреямъ 2: 9; Іоанна 1: 9; 1 Тимоеею 2: 5, 6.

Что Надежда Церкви, есть та, что она будетъ подобнойъ своему Господу, "увидимъ Его какъ Онъ есть", будемъ "причастниками Божескаго естества", и наследниками славы Божіей, сонаследниками же Христу. — 1 Іоан. 3: 2; Іоан. 17: 24; Римл. 8: 17; 2 Пет. 1: 4.

Что настоящею миссіей Церкви есть дабы усовершенствоватьъ святыхъ, для будущаго дѣла в служеніи, и развитіи в себѣ всякую милость; дать свидѣтельство міру, и приготовиться быть царями и священниками в слѣдующемъ вѣкѣ. — Ефес. 4: 12; Матеев 24: 14; Откровеніе 1: 6; 20: 6.

Что надежда всего Міра зависитъ отъ благословеній, знанія и способности, которыя будутъ открыты для всѣхъ, посредствомъ Тысячелѣтняго Христова Царства, т.е., Возстановленія всего, что было потеряно в Адамѣ, для всѣхъ смиренныхъ и послушныхъ под управленіемъ великаго Искупителя и Его славной Церкви, а всѣ своевольствующіе и нечестивые, истребятся. — Дѣян. 3: 19-23; Ісаян 35.

BASHNIA STRAZHY RUSSIAN RELIGIOUS MONTHLY

Published by WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY,
43 Concord Street, Brooklyn, N. Y.

Yearly Subscription Price: United States, \$1.00; Canada and
Miscellaneous Foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter July 9th 1924 at the post office at
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3rd 1879.

КОМИТЕТЪ ИЗДАТЕЛЕЙ: Этотъ журналъ издается подъ надзоромъ коми-
тету издателей, ни менѣе трехъ, которые проверяютъ и одоб-
ряютъ то, что есть истина в каждой статьѣ появившейся на
страницахъ сего журнала. Комитетъ издателей составляется изъ
слѣдующихъ лицъ:

J. F. RUTHERFORD, W. F. VAN AMBURGH, J. HEMERY,
E. J. COWARD, R. H. BARBER.

ПОДПИСКА на год в Соединенныхъ Штатахъ \$1.00. В Канадѣ и
прочихъ странахъ \$1.50. Деньги можно посылать черезъ Экспресъ
Почту и Банк. Изъ другихъ странъ черезъ Иностранное Почтовое
Отдѣленіе только. Отдѣльный экземпляръ журнала 10с.
Адресовать: Watch Tower, Russian Dept., 18 Concord St.,
Brooklyn, N. Y.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВЪ: Мы не посылаетъ карточки для
увѣдомленія о обновленіи или новой подписки. Полученное об-
новленіе будетъ показано за мѣсяцъ на лѣтѣ, адресной налѣжкой.

Доводимъ до свѣдѣнія всѣхъ братьевъ, что по поводу ваканціи
братьевъ в Вефиль, которая состоится отъ 23-го августа по 6-е
сентября контора Общества будетъ закрыта все это время. О
всякихъ важнѣйшихъ дѣлахъ благоволите писать до ваканціи, чтобы
облегчить труды братьевъ и избѣгнуть ненужныхъ недоразумѣній.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ КОНВЕНЦІЯ В КЛЕВЕЛАНД

Доводимъ до свѣдѣнія нашихъ братьевъ и друзей, что состоится
трех-дневная конвенція в Клеवलанд, Огайо, отъ 4-го по 6-е
сентября, 1926 года. За дальнѣйшими свѣдѣніями слѣдуетъ
обращаться къ секретарю К. Свириду, 3508 Independence Rd.,
Cleveland, Ohio.

The Friendly Inn Auditorium 3754 Woodland Ave., Cleveland,
Ohio between 37 and 38 St.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ КОНВЕНЦІЯ УКРАИНСКИХЪ БРАТЬЕВЪ

Состоится отъ 4-го по 5-е сентября, 1926, в Йонгстон. Огайо,
Ukrainian Hall, 525 W. Rayin Ave., Youngstown, Ohio.

ВОПРОСЫ V. D. M. УСТРАНЕНЫ

Не видя никакихъ особыхъ результатовъ в связи съ возвышеніемъ
благой вѣсти о царствѣ чрезъ выполненіе и проверку вопро-
совъ V. D. M., комитетъ, назначенный для этого дѣла, не бу-
детъ болѣе принимать для проверки эти вопросы. Имѣющіе
духа Господня и желающіе служить Ему, безъ сомнѣнія будутъ
поощряемы любовію служить Господу по мѣрѣ своихъ способ-
ностей.

Выполненіе вопросовъ V. D. M. по видимому не придаетъ та-
ковымъ никакаго особаго значенія.

Доводимъ до свѣдѣнія братьевъ, что 17-го октября 1926 года
будетъ дано слѣдующее свидѣтельство для міра Международнымъ
Обществомъ Изслѣдователей Библии.

Вызвано весьма-благоразумно, чтобы в этотъ день дано было
свидѣтельство и среди русскихъ. Надѣемся, что общины, желающіе
принять участіе в этомъ свидѣтельствѣ, будутъ имѣть ввиду
вышеуказанный день и заблаговременно приготовятъ залъ и
афиши.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VAL. III.

Октябрь, 1926

№ 10

ЖЕРТВА И СЛУЖЕНИЕ

«Итак умоляю вас, братія, милосердіем Божиим, представьте тѣла ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумнаго служенія вашего». — Римлянам 12:1.

В ЭТОМ текстѣ апостол Павел говорит к братьям во Христѣ, которые суть новыя твари, зачаты и помазаны святым духом и в сущности названы христианами. Христианин жаждет познать волю Божию, дабы он мог угодить Ему и получить похвалу от Бога. Дабы помочь своим братьям во Христѣ касательно того вопроса, св. Павел, вдохновенный Господом, сказал: «И не сообразуйтесь с вѣком сим, но преобразуйтесь обновленіем ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божія, благая, угодная и совершенная». — Римлянам 12:2.

²Для того, чтобы христианин соблюл свой завѣтъ, он должен развиваться в знаніи. Человѣчскій ум одарен Богом так, что способен распознавать факты, взвѣшивать их и выводить заключительныя мысли. Когда кто либо станет новой тварью сго ум еще переполнен различнаго рода мірскими знаніями. Пользуясь своим умом, как новая тварь, он должен возобновлять его, от чего и происходит преобразовательность. Возобновлять означает обновлять или так сказать, очищать себя от неправильных и нежелательных вещей, а принимать вмѣсто них все то, что правильно и желасмос.

³Зачѣм нужно обновлять ум? Апостол отвѣчает: «Чтобы вам познавать (удостовериться), что есть воля Божія! Без упражненій умственных дарованій никто не в состояніи признать, что есть воля Божія. Почему новая тварь необходимо должна удостовериться, что есть воля Божія? Это необходимо для того, чтобы новая тварь могла имѣть правильный смысл о себѣ и могла правильно цѣнить свое отношеніе к Богу и к Господу Иисусу Христу. Без правильного пониманія и оцѣнки этих вещей, новая тварь может думать о себѣ болѣе нежели должно думать. Он может думать о себѣ серьезно и болѣе возвышать себя в Его планѣ, чѣм в дѣйствительности он есть. Такое воображеніе впоследствии может привести человѣка к гордости и тщеславію. «Погибели предшествует гордость, и паденію надменность». — Притчи 16:18.

⁴Вопрос о жертвѣ и служеніи представленный в нашем текстѣ есть весьма важен, и правильное понятіе его условій приспособляет христианина думать о себѣ скромно и правильно. Замѣьте теперь сужденіе апостола в слѣдующем текстѣ. «По данной мнѣ благодати, всякому из вас говорю: не думайте о себѣ болѣе, нежели

должно думать; но думайте скромно, по мѣрѣ вѣры, какую каждому Бог удѣлил». — Римлянам 12:3.

⁵«Не всякій христианин имѣет одинаковую мѣру вѣры. Правильно опредѣляя, вѣра есть пониманіе и осуществленіе Слова Божія, которое есть истина и довѣрчивое упованіе на него. Дабы составить вѣру необходимо имѣть знаніе и упованіе на извѣстные уже факты; слѣдовательно, мѣра вѣры опредѣляется, до нѣкоторой степени, знаніем Слова Божія.

⁶«Иногда христианин может сказать: «Я — человѣкъ с большим образованіем, вліятельный, имѣю хорошее занятіе, славу, обладаю способностью в коммерческих предпріятіях. Еслибы я посвятил свое время моему ремеслу и профессіи, я могбы накопить много денег в мірѣ. Но я посвятил всѣ мои способности служенію Господу и этим я совершаю большую жертву». Благоуразумно ли будет разсуждать так новой твари во Христѣ Иисусѣ? Если нѣтъ, то в чем заключается безсмысленность сего и какова опасность этого? Чѣм же тогда человѣкъ жертвует, чтобы сдѣлаться новой тварью во Христѣ? Чѣм же новая тварь во Христѣ жертвует? Прежде чѣм отвѣчать на эти вопросы, благоуразумно будет опредѣлить условія жертвы.

ЧТО ТАКОЕ ЖЕРТВА?

⁷Христианин стоит лицом к лицу с двумя предложеніями условных жертв. Одно из них основано на Словѣ Божиим, а поэтому дано Господом по Его изволенію. Другое же основано на правилах, которыми обладают мірскіе люди и поэтому такое опредѣленіе установлено естественным человѣком. Новая тварь во Христѣ должна, разумѣется, принять опредѣленіе жертвы с божественной точки зрѣнія, которое соотвѣтствует соизволенію Господнему.

⁸Ниже приводим опредѣленіе жертвы с обѣих точек зрѣнія: 1) жертва есть представленіе чего либо Богу через умиловленіе, уничтоженіе или передача чего либо ради чего-нибудь, что есть болѣе цѣнное и желательное. 2) Когда естественный человѣкъ говорит о жертвѣ он подразумевает, что он продал или отдал что либо по низшей цѣнѣ, чѣм ему самому стоило, что ему предстоит подчиниться правосудію и потерѣть, чтобы кто нибудь другой воспользовался его потерей.

ЧѢМ ЧЕЛОВѢК ЖЕРТВУЕТ?

⁹Относительно Иисуса написано: «Он . . . явился для уничтоженія грѣха жертвою Своею». (Евреям 9: 26) «И всякій священник ежедневно стоит в служеніи и многократно приносит однѣ и тѣ же жертвы, которыя никогда не могут истребить грѣхов. Он же, принеся одну жертву за грѣхи, навсегда возсѣлъ одесную Бога». — Евреям 10: 11, 12.

¹⁰Господь Иисус пожертвовал Собою, дабы приготовить жертву за грѣх ради всего человѣчества. Величайшая жертва была предназначена жертвами животных, приносимых ежегодно первосвященником израильским. (Левит 16 глава) Животные приносимые в жертву должны были быть без порока. Совершенный человѣкъ Адам согрѣшил и был осужден к смерти. Совершенная человѣческая жизнь хотя бы с самым наименьшим недостатком, не могла составлять искупительную цѣну за грѣх Адама и его потомство. Таковой жертвой был совершенный человѣкъ Иисус, без порока и без грѣха. Он пожертвовал своей жизнью будучи человѣческим существом, дабы освободить род человѣческой от грѣха Адамова.

¹¹Иисус при Иорданѣ вступил в завѣтъ с Отцем, дабы творить Его волю. Он с радостью исполнял волю Божию. (Псалом 39: 9) Воля Божія была та, чтобы совершенный человѣкъ Иисус пожертвовал Своей человѣческой жизнью. Завѣтъ, заключенный при Иорданѣ, был завершен на Голгофѣ, когда Иисус сказал: «совершилось». Он лишенъ был совершенной человѣческой жизни, не имѣя никаких условий касающихся завѣта, которыя бы обезпечивали Его получить что либо. Но великая награда была обѣщана Ему за то, что Он исполнял волю Своего Отца. «Смирив Себя, был послушным даже до смерти. ~~и смерти крестной~~; Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякаго имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колѣно небесных, земных и преисподних, и всякій язык исповѣдал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца». — Филиппійцам 2: 8-11!

¹²На крестѣ жертва Иисуса была завершена во всѣх отношеніях. Он не спрашивал о наградѣ. Бог Сам вознаграждал Его. В мірѣ нѣкоторые выигрывают благодаря иным, лишенным или жертвующим чѣм либо. Бог жервою не пользуется. Он болѣе дает нежели получает.

¹³В предназначенный день очищенія, соблюдаемый ежегодно, первосвященник израильскій, принося в жертву тельца, приводил двух козлов и «представлял их пред лицом Господним». Этих два козла изображали всѣх, кого Христос Иисус, великій олицетворяющій Первосвященник, представляет пред лице Иеговы Бога, в теченіи олицетворяющаго дня очищенія, евангельскаго вѣка — вѣка жертв. Один из этих козлов, называемый козлом Господним, был заколот первосвященником; его кровью было покрошено в святом святых так в точности, как было покрошено кровью тельца. Этот козел изображал послѣдователей Иисуса Христа, которые усердно и вѣрно исполняют завѣтъ заключенный при жертвѣ. Другой козел, называемый козел отпущенія,

изображал всѣх нерадѣющих своим завѣтом, чтобы повиноваться и творить волю Божию. Один класс вѣрно служил Богу, другой же нѣтъ.

¹⁴Эти призванные к вышнему званію до нѣкоторой степени отличаются друг от друга, их отличіе бывает согласно приобрѣтенія или лишенія чего-нибудь в мірѣ. Нѣкто может сказать относительно христіанина: «Брат Иван когда был в мірѣ обладал большим талантом, имѣющій хорошее образованіе, был домовладѣльцем нѣскольких домов и имѣл много денег. Он занимал видное мѣсто в мірѣ, был вліятельным человѣком и обладал превосходным талантом в ораторствѣ. Он умѣл собрать богатство, и занимал болѣе видное мѣсто, чѣм другіе. Когда он сдѣлался христіанином он болѣе пожертвовал собой чѣм кто либо другой, его жертва была болѣе видна чѣм брата Самуила. Самуил был бѣдным, жалким человѣком, не обладающим никаким талантом, чтобы приобрѣсти себѣ имя или собрать богатство. Он не имѣл чѣм либо многим пожертвовать».

¹⁵Будет ли правильным подобное рассужденіе? Конечно нѣтъ. Ни чья жертва не может быть болѣе от другаго. Жертва всякаго человѣка сдѣлывающаго христіанином одинакова. Чѣм человѣкъ жертвует? Отвѣтъ: он жертвует правом к жизни на землѣ, как совершеннаго человѣческаго существа, которое то право он получил через заслуги Христа оправданіем его. Человѣкъ обладающій мірским богатством и считающій свою жертву болѣе нежели его бѣднаго брата, думает о себѣ болѣе нежели должно думать.

ПРОЦЕСС ЖЕРТВЫ

¹⁶Иисус сказал: «Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и слѣдуй за Мною». (Матфея 16: 24) Это означает посвященіе. Посвященіе человѣка означает безусловное согласіе творить волю Божию. Грѣшник приходит к Иисусу Христу, великому олицетворяющему Первосвященнику и призывает Его своим Спасителем. Вѣруя в заслуги жертвы Христа, он отвергает себя позинованіем творить волю Божию. Тогда Иисус, как показано в прообразѣ, представлял сего человѣка пред лицом Господним. (Левит 16: 7) Бог принимает человѣка благодаря его вѣрѣ в заслуги жертвы Христа Иисуса, которая является основой всякаго оправданія. (Римлянам 5: 1, 9) Бог оправдывает человѣка. — Римлянам 8: 33.

¹⁷Оправданіе означает поступать поправдѣ пред Богом, или признаваемый Богом за совершеннаго или святаго. Бог оправдывает посвященнаго для того, чтобы он мог быть угодной жертвой, частью тѣла Христа Иисуса. Будучи оправданным, человѣкъ имѣет право к жизни как человѣческое существо, потому что он считается совершенным, а каждый совершенный человѣкъ имѣет право к жизни на землѣ, как человѣческое существо.

¹⁸Человѣкъ Иисус Христос, великій олицетворяющій Первосвященник, представляет теперь человѣка как часть своей собственной жертвы. Чѣм же теперь чело-

вѣкъ жертвует? Он, как человекъ, отдает свое право к жизни на землѣ, как совершенное человеческое существо. Если он соглашается творить волю Божию, то такое согласіе доказывает, что он лишается права на жизнь, потому что такая есть воля Божія. Посему очевидно, что жертва всякаго человека одинакова. Богатство, образование, талант, деньги вліяніе и тому подобное, ничего общаго не имѣют с цѣною жертвы.

¹⁸Почему Бог считает посвященнаго совершеннымъ? Для того, чтобы человекъ могъ быть жертвой благоугодной. Иегова не принимает порочной жертвы. Совершенство это человека не считается Иеговой от его праведности, но благодаря его вѣрѣ в кровь Христа, пролитую за него в оставленіе грѣхов. Человекъ теперь принадлежит Иисусу Христу, потому что Он купил его и все совершил для его оправданія. — 1 Коринфянам 6: 19, 20; 1 Петра 1: 18, 19.

²⁰Пусть никто не превозносит себя, думая, что его жертва болѣе важной, нежели его брата, слабшаго от него. Пусть никто неученный, неспособный достигъ себя имени или чего либо другаго не унывает, думая, что его жертва менѣе цѣнна нежели его сильнѣйшаго брата. Относительно посвященія братьевъ жертвы ихъ стоят на одинаковомъ уровнѣ. Всякій изъ нихъ вступил в один и тот же завѣтъ с Господомъ. Вопросъ возникает изъ этого, будут ли они всѣ исполнять завѣтъ свой чѣрно? Для тѣхъ, кто будут исполнять завѣтъ свой вѣрно, свободно откроется входъ в царство. Нерадѣющие же и равнодушные потеряютъ достоинство вышняго званія. Главное для христіанина есть то, чтобы думать о себѣ скромно и не думать болѣе, чѣмъ должно.

НОВАЯ ТВАРЬ

²¹Всякій отрешившійся от своего права на жизнь как человекъ и принятъ Иеговой как часть жертвы возлюбленнаго Сына Божія, в тот момент получает зачатіе к божеской природѣ. По своему изволенію Бог зарождает его Своєю невидимою силою через Свое Слово. Таковые становятся новыми тварями во Христѣ, благодаря зачатію ихъ к обновленной жизни божескаго естества. (1 Петра 1: 1-3) Бог, оправдывая человека, дает ему право к человеческой жизни, но для того, чтобы стать новой тварью, он долженъ пожертвовать этимъ правомъ. Человекъ, поэтому, подчиняется или жертвует правомъ на жизнь как человекъ и дается ему вмѣсто этого право на жизнь как духовное существо, но только на извѣстныхъ условіяхъ. Будет ли правильно сказать, что ему дано право на жизнь на духовной стелени? С точки зрѣнія Бога правильно, потому что Он обѣщавъ сие новой твари, чего отречься Он не может. Если новая тварь будет поступать согласно завѣта, то конечно побѣда будетъ выиграна. — 2 Петра 1: 10.

²²Но теперь новая тварь, вслѣдствіе того, чтобы наслаждаться блага жизни вѣчной на божественной равнинѣ, не должна ли лишиться чего-то на землѣ, и в тоже время не должна ли развить себѣ характер? Об этомъ Писаніе не говорит. Разумѣется онъ характеромъ

не обладает, ибо сам онъ характер. Своими собственными усиліями без помощи Господней, онъ мало можетъ успѣть относительно развитія самого себя. Правда, онъ долженъ дѣлать все, что только можетъ; но дѣйствуетъ только Богъ духомъ Своимъ. (Филиппійцамъ 2: 12, 13) Все, что тварь можетъ дѣлать, должна дѣлать согласно воли Божіей.

²³Вслѣдствіе этого, Господь через Свое Слово говоритъ новой твари: «Волю старайтесь дѣлать твердымъ, ваше званіе и избраніе: такъ поступаая, никогда не преткнетесь, ибо такъ откроется вамъ свободный входъ в вѣчное Царство». Вступившіе в завѣтъ при жертвѣ, жертвующіе правомъ человеческимъ к жизни, должны вѣрно исполнять этотъ завѣтъ. — Псаломъ 49: 5; 30: 23; Откровеніе 2: 10.

²⁴Новая тварь состоитъ 1) изъ разума, который есть дарованіе созданія, посредствомъ чего оно изучает истину, взвѣшивает факты, и достигаетъ заключительнаго вывода относительно исполненія воли Божіей; 2) изъ воли, которая есть дарованіе созданія, посредствомъ чего оно рѣшает, послѣ удостовѣренія, что есть воля Божія, что оно желаетъ и чего не желаетъ дѣлать; и 3) изъ сердца, которое есть дарованіе созданія, называемое мѣстомъ расположенія, разоблачающее мотивъ его дѣйствія и которымъ оно дѣйствуетъ в особенности когда размышляетъ о горномъ, а не о земномъ. Какъ человекъ онъ умер; а какъ новая тварь онъ долженъ жить или потерять жизнь. — Колоссянамъ 3: 3, 4.

²⁵Новая тварь вышеупомянутыми тремя частями нисколько не жертвует, но употребляетъ ихъ согласно воли Божіей. Безъ организма никакое созданіе существовать не можетъ; организмъ, поэтому, или тѣло новой твари, пока она на землѣ, есть тѣло изъ плоти, ея человеческій организмъ. Исполняя завѣтъ свой новая тварь должна смотрѣть, чтобы всѣ ея дарованія были в полной гармоніи с волей Божіей. Что же такое есть воля Божія касательно Его? Апостолъ Павелъ отвѣчаетъ: «Итакъ умоляю вас, братія, милосердіемъ Божиимъ, представьте тѣла ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумнаго служенія вашего». (Римлянамъ 12: 1) Апостолъ зналъ, что это будетъ весьма важнымъ, поэтому онъ умолялъ новыхъ тварей исполнять завѣтъ свой согласно его выраженію.

²⁶Но не жертвует ли новая тварь тѣломъ своимъ? Слѣдуетъ замѣтить, что в день очищенія первосвященникъ совершалъ жертвы. Служа вмѣстѣ с первосвященникомъ, низшіе священники способствовали ему в приношеніи жертв. Иисусъ Христосъ есть великій олицетворяющій Первосвященникъ; Онъ представляетъ тѣло Свое, какъ часть Своей собственной жертвы. Члены Его тѣла считаются частью Его жертвы. Никто изъ членовъ Его тѣла, пока еще во плоти, не имѣетъ ничего представлять Богу. Дѣло представленія жертвы Богу принадлежитъ Иисусу Христу. Члены Его тѣла, когда будутъ прославлены, будутъ составлять часть Первосвященника; и тогда, но не раньше, они будутъ участниками жертвы за грѣхъ. Они участниками Его благодаря тому, что являются

членами Его тѣла. Но пока еще во плоти пред каждым помазанныком Господним предстоит еще нѣкое дѣло, доколѣ не будетъ завершенъ его завѣтъ.

²⁷Положим, что жертвующій рѣшилъ нарушить свой завѣтъ: можетъ ли онъ сдѣлать это? Да, онъ можетъ; но дѣлая это онъ можетъ потерять все. Онъ болѣе не будетъ считаться великимъ олицетворяющимъ Первосвященникомъ частью Его собственной жертвы, ни даже нарушителемъ своего завѣта никогда не можетъ быть участникомъ жертвы за грѣхъ. Что же, въ такомъ случаѣ, новая тварь должна дѣлать? Пояснилъ иной фразой слова апостола Павла на это новой твари можно отвѣтить: «Вы заключили завѣтъ служить Господу Богу. Вы, какъ новая тварь, все, чѣмъ вы обладаете, должны использовать для того, чтобы завершить заключенный завѣтъ; вы должны употребить вашъ разумъ, чтобы удостовѣриться, что есть воля Божія; вы должны смотрѣть, чтобы ваша воля была въ полномъ согласіи съ волей Божіей; вы должны размышлять о горнемъ. Ваше тѣло, организмъ новой твари, считается святымъ, потому что вы во Христѣ и Господь Иисусъ считаетъ вашу плоть частью Своей жертвы. Поэтому наблюдайте, чтобы вы такимъ образомъ постоянно представляли ваше тѣло въ жертву согласно воли Господней».

²⁸Слово «представьте» въ этомъ текстѣ означаетъ «стоять около; быть готовымъ для службы; помогать, подносить и подавать. Забудьте, что апостолъ не сказалъ «жертвуйте тѣлами вашими», но онъ сказалъ: «Представьте тѣла ваши въ жертву». Первосвященникъ самъ представляетъ жертвы. Далѣе апостолъ говоритъ новой твари: «Ваша благоразумная служба на условіяхъ вашего завѣта есть та, чтобы употреблять всѣ дарованія, которыми вознаградилъ васъ Господь. Бодрствуйте, поэтому, все время, чтобы повиноваться воли Господней. Ваше тѣло считается живымъ организмомъ новой твари; поэтому наблюдайте, чтобы ваша работа, которую вы продолжаете была въ полной гармоніи съ волей Божіей, согласно условіямъ вашего завѣта. Если вы отречаетесь исполнять вашъ завѣтъ вы не можете получить божескаго естества, къ которому вы зачаты».

²⁹Согласно этимъ заключительнымъ выводамъ Псалмопѣвецъ пророчески говоритъ: «Вяжите вервями жертву, ведите къ рогаѣмъ жертвенника». (Псаломъ 117: 27) Какъ можетъ новая тварь взять эту жертву къ жертвеннику? Жертвенникъ означаетъ мѣсто, гдѣ приносится жертва. Любвеобильное посвященіе новой твари исполнять завѣтъ вяжетъ ее такъ, что Господь можетъ возлагать жертву на жертвенникъ. Иными словами, вервями любви онъ привязываетъ свою жертву къ жертвеннику.

³⁰Слово «вязать» въ вышеприведенномъ текстѣ означаетъ подготавливать и держать готовой, что въ точности соглашается съ заявленіемъ апостола «представьте», что означаетъ стать и быть готовымъ для службы. Такъ поступаетъ новая тварь; она можетъ свободно отказаться отъ принесенія себя въ жертву, и можетъ придти къ заключительнымъ мыслямъ, чтобъ быть преданной и вѣрной своему завѣту и получить обѣщанную награду. Изъ Писанія

видно, что новая тварь вовсе не имѣетъ ничего съ жертвой; она, какъ человѣкъ, жертвуетъ правомъ къ жизни какъ человѣческое существо, а какъ новая тварь представляетъ себя такъ, чтобы Первосвященникъ могъ приносить ее въ жертву. Новая тварь, поэтому, всегда стоитъ готовой для службы. Это есть «благоразумное служеніе» новой твари, которое она должна постоянно совершать, если желаетъ получить отъ Бога обѣщанное вознагражденіе.

³¹Забудьте еще одинъ вопросъ: чѣмъ новая тварь жертвуетъ? Пословица говоритъ: «Продать что нибудь, то надо меньше взять чѣмъ оно стоитъ». Согласно этому опредѣленію новая тварь не жертвуетъ ничѣмъ. Вотъ опредѣленіе Писанія: «Представленіе въ жертву чего либо благоугодно Богу». Во свѣтѣ этого опредѣленія новая тварь не жертвуетъ ничѣмъ, потому что жертвующій есть Самъ Первосвященникъ. Во исполненіе своего завѣта новая тварь употребляетъ всѣ способности и дарованія, согласно воли Божіей.

³²Значительная вещь показана въ прообразѣ, въ посвященіи священства. Моисей привелъ овна посвященія. Ааронъ и его сыны возложили руки свои на голову овна. «И закололъ его Моисей, и взялъ крови его, и возложилъ на край праваго уха Ааронова и на большой палецъ правой руки его и на большой палецъ правой ноги его. И привелъ Моисей сыновъ Аароновыхъ, и возложилъ крови на край праваго уха ихъ и на большой палецъ правой руки ихъ и на большой палецъ правой ноги ихъ, и покропилъ Моисей кровію на жертвенникъ со всѣхъ сторонъ. И взялъ тукъ и курдюкъ и весь тукъ, который въ внутренностяхъ, и сальникъ на печени, и обѣ почки и тукъ ихъ и правое плечо; и изъ корзинны с опрѣсноками, которая предъ Господомъ, взялъ одинъ опрѣсокъ и одинъ хлѣбъ съ елеемъ и одну лепешку, и возложилъ на тукъ и на правое плечо. И положилъ все это на руки Аарону и на руки сыновъ его, и принесъ это, потрясая предъ лицомъ Господнимъ. И взялъ это Моисей съ рукъ ихъ и сжегъ на жертвенникѣ со всесоженіемъ; это жертва посвященія въ пріятное благоуханіе, это жертва Господу». (Левитъ 8: 22-28) Что же это изображаетъ? Скинія Собранія, параграфъ 81, отвѣчаетъ

³³«Отборныя части овна, его «внутренности» и «тукъ», представляютъ чувство нашего сердца и наши самыя лучшія силы и способности. Все это было положено на руки священниковъ и «потрясаемо» — проходя взадъ и впередъ передъ Господомъ; это представляетъ то, что посвящаемое возложеніе не приносится Господу на моментъ, на день или на годъ, но что мы посвятили наши силы, чувства и способности быть всегда устремленными къ Господу и никогда не переставать, пока не окончимъ нашего поприща и будемъ восприняты Имъ. И взялъ Моисей потрясаемую жертву изъ рукъ ихъ (священники не могли сами выпускать изъ рукъ). Принятіе Богомъ жертвы показано черезъ огонь. Подобно и мы, царственное священство, не можемъ упускать или переставать возлагать всѣ наши силы въ служеніе Богу, пока таковыя совершенно не исчерпаются въ служеніи Ему и пока Богъ не скажетъ: «Довольно — взойди выше».

³⁴Это показывает, что низшій священник, новая тварь, приготавливая себя для царства, должен исполнять завѣтъ свой, не переставая. Он не жертвует ничѣм, но исполняет свою обязанность, как благоразумное служеніе. Если ктонибудь дѣлает то, что от него благоразумно требуется, то это невозможно назвать жертвой.

³⁵Если Господь дает способность новой твари служить Ему в качествѣ свидѣтеля относительно Его царства, может ли он быть извинителен, оставляя свое служеніе для того, чтобы приобрести себѣ денег и славное имя? Нѣтъ. Устранивъ себя от служенія Господу, он может подвергнуться большой опасности и потерять все. Положим, что христіанин, который обязался служить Господу распространеніем книг или работой в Обществѣ, гдѣ издается литература для оглашенія Его царства, имѣет способность нажить деньги в мірѣ и сдѣлать себѣ имя; но он вмѣсто этого продолжает служить Господу. Не означает ли это, что он жертвует чѣмъ либо? Нѣтъ; потому что его служеніе, согласно сказанному апостолом, есть благоразумное служеніе, которым он исполняет свой завѣтъ. Несмотря на то, как много работы он может сдѣлать, однако-же он ничего не приобретает для Господа. Чтобы он ни дѣлал, он дѣлает только для того, чтобы доказать свое посвященіе Господу, быть всегда готовым, дѣятельным и служить Ему во всякое время. «Так и вы, когда исполните все повелѣнное вам, говорите: мы рабы ничего нестоющіе, потому что сдѣлали, что должны были сдѣлать». — Луки 17: 10.

³⁶Бог так устроил, что христіанин должен чтонибудь дѣлать, чтобы исполнить свой завѣтъ; но все то, что он дѣлает, он дѣлает не в пользу Господа, но для своего личного блага. Господь Бог не требует никакого служенія от какого либо созданія на землѣ. Он мог бы засвидѣтельствовать о Его царствѣ какимъ либо иным способом; но преимущество служить Господу Он дал новым тварям, чтобы таким образом они доказали свое посвященіе Господу исполненіем своего завѣта. Отсюда очевидно, что вовсе не правильно было бы говорить, что новая тварь жертвует чѣмъ либо.

³⁷Новая тварь по возможности может сдѣлать себѣ имя в мірѣ, но это не будет столь цѣнно, как достоинство новой твари. Какая польза человѣку, если он приобретет весь міръ, а самое главное потерит? (Матфея 16: 25, 26) Апостол Павел предупреждает христіанина, что его может постигнуть несчастье вслучаѣ направленія своего ума к наживѣ денег, указывая, что подобное несчастье в особенности будет явно при концѣ земныхъ испытаній церкви: «Имѣйте нрав несребролюбивый, довольствуясь тѣм, что есть. Ибо Сам сказал: не оставлю тебя и не покину тебя». — Евреям 13: 5.

³⁸Но не должен ли христіанин оставить своего дѣятельнаго служенія Господу, для того, чтобы улучшить положеніе своих родителей и болѣе принести им утѣшенія и радости и сообщества с ними? Апостол отвѣчает: «Не дѣти должны собирать имѣніе для родителей, но родители для дѣтей». (2 Коринфянам 12: 14)

А Иисус добавляет: «Кто любит отца или мать болѣе, нежели Меня, не достоин Меня; и кто не берет креста своего и слѣдует за Мною, тот не достоин Меня». (Матфея 10: 37, 38) Правда, конечно, если человѣкъ родил дѣтей в мір он обязан снабдить их всеѣмъ необходимым, равно как и самаго себя. — 1 Тимофею 5: 8.

³⁹Блаженное преимущество имѣть разрѣшеніе служить Господу. Если Господь расположил дѣла новой твари так, что он может пожертвовать своим временем, силой, деньгами, стараніем и всеѣм, чѣмъ он обладает, чтобы быть свидѣтелемъ Господним, оповѣщая евангельскую вѣсть, то это будет «разумное служеніе». Господь требует от нас искренняго посвященія Ему и Его дѣлам, и для того, чтобы наше посвященіе было явно мы должны с радостью исполнять условія нашего завѣта.

⁴⁰Если кто воображает себѣ, что он творит великую жертву посвященіем своих талантов в служеніи Господу, вмѣсто скопленія богатств, угожденія своему тѣлу или приобретенія себѣ имени и чести, не думает о себѣ скромно, как говоритъ об этом апостол, но думает о себѣ болѣе нежели должно думать. В этом заключается важность, почему апостол в двѣнадцатой главѣ к Римлянам побуждает новую тварь благоразумно прослѣдить, что есть воля Божія, чтобы думать о себѣ скромно, и если он будет думать о себѣ скромно он будет наблюдать, чтобы исполнить завѣтъ его с Господом и всегда служить Ему благоразумно, не спрашивая как и зачѣм, но когда. «Господь, вот я, пошли меня». Таковъ отвѣтъ долженъ быть всеѣхъ посвященныхъ. (Исаи 6: 8) Завѣтъ новой твари требует, чтобы он посвятилъ все свои старанія в служеніи Господу. Служеніе Господу должно быть не второстепеннымъ дѣломъ, а перво-степеннымъ во всехъ отношеніяхъ.

⁴¹Правда, человѣчность, организм новой твари предлагается в жертву, и эта жертва должна быть уничтожена. Но новая тварь не представляетъ жертву. Первосвященникъ, Иисус Христос, Он представляетъ ее, как часть Своей собственной жертвы. По мѣрѣ того, как новая тварь интересуется этимъ она представляетъ Господу свое тѣло и все свои способности, чтобы пользоваться ихъ во славу Господню. Это есть благоразумное служеніе.

⁴²Иногда встрѣчаемое в Писаніи слово «жертва» кажется относится к новой твари. Напримеръ: «Тогда вознеслась бы голова моя надъ врагами, окружающими меня; и я принес бы в Его (жизніи) жертвы славословія, стал бы пѣть и воспѣвать предъ Господомъ». (Псаломъ 26: 6) Это в дѣйствительности означает, что новая тварь, несмотря на ея врагов, вполне уповает на Господа, приносит Господу пѣсню и славословіе и от всего сердца посвящается Богу. Восхваленія эти благоразумны Богу, которыя невозможно назвать жертвой, как это опредѣляется міромъ; это есть христіанская радость и довольство.

⁴³Апостол Павелъ говорит: «Не забывайте также благоговѣнія и общительности, ибо таковыя жертвы бла-

гоугодно Богу». (Евреям 13:16) Благотворение и общительность с другими и оповещение о любви Божией, есть посвящение Господу, которое благоугодно Ему. Это не означает, что новая тварь представляет что либо цѣннаго Господу, но что разумным исполнением своего завѣта указывает на благотворение и общительность другим; это также угодно Богу. Мы теперь находимся в святыхъ Господней, в организации Божией, и соблюдение нашихъ обязанностей есть только благоразумное служение.

«Представление чего либо Богу в виду потери другаго не угодно Ему». «Жертвы и приношения Ты не восхотѣл». Исполнение воли Божией благоугодно Ему. (Евреям 10:5,6) «Послушание лучше жертвы». (1 Царств 15:22) Доброе дѣло для христіанина есть то, чтобы вникнуть в слова апостола Павла относительно ежедневнаго представления своего тѣла, что означает постоянно быть на стражѣ и готовым использовать всё, данное ему способности, опирающіяся его тѣлом, для славы Божией и во исполнение его завѣта. Это исключительно есть благоразумное служение. Тому, кто с радостью соблюдает все сіе, обильно откроется вход в вѣчное царство Господа нашего и Спасителя, Иисуса Христа.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЯ МЫСЛИ

«Представляет ли новая тварь жертву? Правильное заключеніе, основанное на Писаніи, есть: когда Бог оправдываетъ человѣка Он даетъ ему в то время право к жизни какъ человѣку, и это право Бог даетъ ему для того, чтобы он былъ воспринятъ Им какъ часть жертвы возлюбленнаго Сына Божія. Этимъ правомъ человѣкъ добровольно жертвуетъ, для того, чтобы сдѣлаться новой тварью. Того, кто посвящается Господу Бог принимает и считаетъ его частью совершенной жертвы Своего возлюбленнаго Сына. Тогда онъ бываетъ зачатъ Иеговой какъ новая тварь.

«Новая тварь жертвы не представляет. Онъ обязанъ усердно исполнять завѣтъ и творить волю Божию. Воля Божія заключается в томъ, что Христосъ Иисус, Церковный священникъ, представляетъ посвященнаго брата какъ часть Своей собственной жертвы. Новая тварь с своей стороны обязана всегда быть готовой, чтобы творить волю Божию. Такое благоразумное служение. Его завѣтъ требуетъ отъ него благоразумнаго служения. Исполнение благоразумнаго служения не можетъ быть жертвой со стороны исполнителя.

«Вслучаѣ нарушенія завѣта новой тварью послѣдствія были бы плохія. Вѣчная жизнь новой твари зависитъ отъ вѣрнаго исполненія завѣта. Богъ возродилъ его надеждой к жизни и Онъ вѣренъ Своему завѣту. Если новая тварь представляетъ свое тѣло, которымъ опираются всѣ его способности, для славы Господней, то это есть благоразумное служение. Главной задачей новой твари во Христѣ Иисусѣ есть то, чтобы исполнять благоразумное служение. Исполненіе служения означаетъ

соблюденіе заповѣдей Божіихъ. Христіанинъ не долженъ употреблять свои таланты для самолюбивой цѣли. Будучи поощряемый любовью Божіей онъ будетъ употреблять ихъ для славы Господней.

«Любовь означаетъ усердное посвященіе нашихъ талантовъ Богу. Она укрѣпляетъ и приготовляетъ тварь к терпѣнью. Она предводительницей новой твари для входа в вѣчное царство. (Филиппійцамъ 1:29; 2 Тимофею 2:11, «2) Вотъ почему «любовь больше всѣхъ», ибо она поощряетъ тварь к разумному служению Господу. Никто невѣрный, не имѣющій любви не станетъ любить Господа. Поэтому любовь и вѣрность нераздѣльны. Псалмопѣвецъ говоритъ: «Любите Господа всѣ праведные Его; Господь хранитъ вѣрныхъ, и поступающимъ надменно воздастъ с избыткомъ». — Псаломъ 30:24.

«Всякая новая тварь, в дѣйствительности любящая Господа и своихъ братьевъ, будетъ внимать умоляющимъ словамъ апостола Павла и слѣдовать его примѣрамъ. Ради своего блага новая тварь будетъ дѣятельно, усердно и с рвеніемъ служить Господу и соблюдать Его заповѣди. Соблюдать Его заповѣди значитъ оповѣщать радостную вѣсть народамъ. — Исаи 43:10,12; Матфея 24:14.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

О комъ говорится у Римлян 12:1-3? Какъ и зачѣмъ мы должны обновлять умъ нашъ? Почему по этому поводу апостолъ рѣзко выступаетъ противъ само-возвышенности? 1-4,40.

Что такое вѣра? Всѣ ли христіане имѣютъ ту же мѣру вѣры? Жертвуетъ ли новая тварь земными богатствами? Что такое жертва, какъ ее разсматривать с точки зрѣнія Бога и человѣка? 5-8.

Чѣмъ Христосъ пожертвовалъ и почему? Чѣмъ Онъ былъ вознагражденъ? 9-12.

Почему все было дѣлано с козломъ Господнимъ в точности такъ, какъ с тельцомъ в день очищенія? Всѣ христіане одинаково ли одарены? Всѣ ли жертвы равны? 13-15.

Что подразумѣвается под словомъ самоотреченіе? Определите оправданіе и объясните его цѣль. 16-18.

Какую единую жертву посвященные могутъ совершать? 19,20,31.

Когда и какъ мы станемъ новыми тварями? Что же от насъ требуется? 21,23.

Из чего составляется новая тварь? Жертвуетъ ли чѣмъ либо новая тварь? Не жертвуетъ ли новая тварь своимъ тѣломъ? 24-26,...

Можетъ ли новая тварь отступить отъ своего завѣта? Что означаетъ слово «представьте у Римлян 12:1? 27,28.

Что подразумѣвается под выраженіемъ «вяжите жертву к рогамъ жертвенника (Псаломъ 117:27)? 29,30.

О чемъ учитъ обрядъ посвященія у Левит 8:22-28? 32-34.

«Благоразумное служеніе» можно ли назвать жертвой? Нужны ли Господу наши служенія? 35,36.

Какъ бываютъ нѣкоторые искушаемы, чтобы отступить отъ служенія Господня? Что апостолъ Павелъ и Господь Иисусъ говорятъ по поводу отвѣтственности относительно родителей по сравненію с отвѣтственностью относительно служенія Господня? Какова отвѣтственность родителей? 37-39.

Объясните слово жертва какъ оно встрѣчается в Псалмѣ 26:6 и к Евреямъ 13:16. Угодна ли Господу жертва? Если нѣтъ, то какимъ способомъ мы можемъ угодить Ему? 42-44.

Приведите вкратцѣ заключительныя мысли этого урока. Какая главная задача наша нынѣ? 45-47.

Почему любовь названа «больше всѣхъ»? Можетъ ли кто либо истинно любить Бога будучи невѣрнымъ Ему и Его дѣламъ? Если мы любимъ Его, что мы будемъ дѣлать? 48,49.

НАЗНАЧЕНІЕ ХРИСТІАНИНА НА ДОЛЖНОСТЬ

«Дух Господа Бога на Мя; ибо Господь помазал Меня благовествовать нищим, послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповѣдывать плѣнным освобожденіе и узникам — открытіе темницы, проповѣдывать лѣто Господне благоприятное и день мщенія Бога нашего; утѣшить всѣх стѣнующих, возвестить стѣнующим на Сионѣ, что им вмѣсто тепла дастся украшеніе, вмѣсто плача — елей радости, вмѣсто унылаго духа — славная одежда; и назовут их сильными правдою, насажденіем Господа во славу Его». — Исаи 61: 1-3.

ЧЕЛОВѢК, избранный в чиновники; если вѣрный своему правительству, современем назначается на должность. Его назначеніе формально уполномочивается, послѣ чего на него, возлагаются нѣкоторыя обязанности и разрѣшается ему пользоваться извѣстными правами и преимуществами. Различные чиновники и законодатели Соединенных Штатов прежде избираются в чиновники, а потом назначаются на должность. Если адвокат избран в судьи, стало быть, он назначен исполнять судебныя обязанности. Вслучаѣ не исполненія возложенной на него обязанности и посвященія времени своим личным дѣлам, он лишается всякаго довѣрія и в концѣ концов лишается своей службы. Его невѣрность признается всѣми. Правительство защищает подобных чиновников, и по закону увольняет их от воинской повинности, для того, чтобы они непрерывно исполняли свою обязанность, на которую были избраны или назначены.

Христіанином называется тот, кто назначается Иеговой на самую высшую должность. Он свою волю покоряет воли Божіей. Он вступил в завет или контракт с Иеговой при жертвѣ. Он отрекся от всѣх земных цѣлей, дабы слѣдовать по слѣдам Иисуса, своего Искупителя (1 Петра 2: 21), и довѣрчиво исполнять христіанскую обязанность, возложенную на него назначеніем, или уполномочіем его на должность, которую по существу он наследует воскресеніем его из мертвых Господом Христом Иисусом. Христіанин, оцѣнивающий высокую должность, на которую он призван, уподобляется апостолу Павлу, который искренно стремился соблюдать повинность своего назначенія, и «чтобы достигнуть воскресенія мертвых». Он, подобно св. Павлу, скажет: «Забывая заднее и простираясь в перед, стремлюсь к цѣли, к почести вышняго званія Божія во Христѣ Иисусѣ». (Филипійцам 3: 13, 14) Христіанин, вѣрно исполняющій свой долг, ожидает с надеждою перваго воскресенія, в котором по обѣтованію он раздѣлит славу с Христом Господом и навсегда возседет с Ним в Его царствѣ, исполняя замыслы Иеговы по отношенію рода человѣческаго. — Откровеніе 2: 10; 20: 6. ~~763-889~~

Иисус был первым Христіанином — первым из ста-579

да Христова. «Он есть Глава тѣла церкви; Он — начаток, первенец из мертвых, дабы имѣть Ему во всем первенство». (Колоссянам 1: 18) «И Бог все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою церкви». (Ефесянам 1: 22) «Христос есть глава церкви». — Ефесянам 5: 23.

Когда Иисус крестился в Иорданѣ, Он был зачат и помазан святым духом и был назначен великим Первосвященником и Царем, Кто в свое время будет благословлять всѣ племена земныя. Согласно іудейским обычаям, которые были прообразом того, что должно со-

вершиться во время евангельскаго вѣка, тѣ, кто были призваны в первосвященники и цари, помазываются елеем. Писаніе показывает, что то помазаніе было прообразом помазанія Иисуса и членов тѣла Его, котораго Аарон священник изображал. (Псалом 132) Эти будут священниками и царями — царями на престолѣ. Евреям 5: 6, 10 Бытіе 14: 18; Откровеніе 3: 21. ~~368-46~~

Вышеданный текст этой статьи указывает условія назначенія или уполномочія Иеговой Иисуса и Его вѣрных послѣдователей. Каждый из них назначен, чтобы исполнять свой долг и обязанность вѣрно. Иисус, приводя эти слова назначенія, примѣняет их к себѣ. (Луки 4: 18, 19) От Пятидесятницы донныи всѣ, соединившіеся со Христом крещеніем смерти Его, (Римлянам 6: 3) помазываются святым духом. (1 Иоанна 2: 20, 27) Иегова в Своем Словѣ приспособил удостовѣреніе столь ясное, что всякій в состояніи разрѣшить, получил ли он святаго духа или нѣтъ. (Римлянам 8: 14, 16, 17) Поэтому всѣ, получившіе сіе божественное назначеніе, обязаны исполнять свой долг вѣрно. — Луки 9: 62; 14: 28-35. ~~328 2~~

ОБЯЗАННОСТЬ ХРИСТІАНИНА

Писаніе указывает, что Бог имѣет план, и что Его план устрояется по порядку. По Его изволенію Он использовал нѣкоторых людей, для исполненія Своего плана. Восемнадцать столѣтій Он сообщался с евреями, употребляя этот народ для того, чтобы показать в нем прообраз лучших жертв и развитіе членов царства Божія. Будучи зачаты и помазаны духом святым, послѣдователи великаго Учителя, несмотря на то с какой деноминаціи они призваны, назначаются Иеговой совершать свое поприще и исполнять слѣдующія обязанности:

1) «Благовѣствовать нищим». Благовѣствовать или проповѣдывать означает провозглашать, поучать и наставлять; в другом же смыслѣ это слово означает проповѣдывать радостную вѣсть евангелія о царствѣ Божіим, которое будет установлено на землѣ и принесет всѣм людям счастье и радость.

Никто не может проповѣдывать сіе евангеліе ясно и понятно и гармонично с планом Иеговы, за исключеніем тѣх, кто помазаны и назначены Богом проповѣдывать. Всѣ они обязаны, по мѣрѣ возможности, проповѣдывать людям о славном царствѣ Божіим, которое будет основано с цѣлью благословить все человѣчество; учить и наставлять всѣх имѣющих уши к слышанію. Нам не разрѣшено учить надменных и высокомерных, нежелающих покориться ученію, но тѣх, кто принимают ученія — «смирненных». Проповѣдывать евангеліе можно устно или распространеніем среди людей книг, трактатов и брошюр.

Со дней Пятидесятницы донныѣ, Господь всегда имѣл вѣрных Своих в мѣрѣ, проповѣдующих евангеліе — благу ю вѣсть. Таким образом христіанин, назначенный на должность, исполняет свою обязанность, проповѣдуя евангеліе и дѣлая во благо другим. Апостол Павел, обсуждая обязанность возложенную на христіанина, говорит: «Ибо, если я благовѣствую, то нечѣм мнѣ хвалиться, потому что это необходимая обязанность моя, и горе мнѣ, если не благовѣствую! — согласно моему назначенію. — 1 Коринфянам 9:16.

2) «Проповѣдывать дѣто Господне благоприятное». Это «благоприятное дѣто» есть період времени, в котором наш небесный Отец по своему благоволенію принимает жертвы тѣх, кто содѣлались членами тѣла Христова. Этот період, начиная с Пятидесятницы и включая весь евангельскій вѣкъ, будет продолжаться доколѣ не войдут послѣдніе члены царства, которые теперь, будучи зачаты святым духом, развиваются и возрастают на подобіе своего Господа, и закончатся, когда невѣста Христа завершит свое поприще и будет принята Им в царство. Послѣ того болѣе уже не будет возможности благовѣствовать по отношенію вышняго званія. Слѣдовательно, настоящей обязанностью христіанина есть, обратить вниманіе других, имѣющих уши к слышанію, что настоящій період назначен Иеговой, дабы избрать членов церкви, которые теперь вступают в завѣт при жертвѣ и становятся сочлѣнниками Христа, и которые будут измѣнены из человѣческой в духовную природу в первом воскресеніи и навсегда будут с Господом.

Вѣсть должна быть проповѣдуема с той цѣлью, чтобы люди знали о планѣ Божіем и понимали, что Он избирает церковь. Это избраніе апостол Павел называет, тайною, которая была закрыта от вѣков и родов, нынѣ же открытая святым Его, которая есть Христос в вас, упованіе славы. (Колоссянам 1:24-28) Тѣ, кто во Христѣ и имѣют духа Христова в себѣ, имѣют славную надежду родиться на божественной степени как члены тѣла Христова. Они призваны к достиженію славы Господа нашего Иисуса Христа; и им даны чрезвычайно великія драгоценныя обѣтованія, заключающіяся в Словѣ Божіим. Пророк, говоря о них и к ним, сказал: «И увидят народы правду Твою и всѣ цари — славу твою, и назовут тебя новым именем, которое нарекут уста Господа. И будешь вѣнцем славы в рукѣ Господа и царскою діадемою — на дланях Бога твоего». — Исаи 62:2, 3.

Апостол Павел заявляет, что он был поставлен проповѣдником по дару благодати Божіей, чтобы благовѣствовать язычникам неизслѣдимое богатство Христово «и открытъ всѣм, в чем состоит домостроительство тайны, сокрывавшейся от вѣчности в Богѣ, создавшем все Иисусом Христом, дабы нынѣ содѣлалась извѣстною чрез церковь начальствам и властям на небесах многообразная премудрость Божія, по предвѣчному опредѣленію, которое Он исполнил во Христѣ Иисусѣ, Господѣ нашем». (Ефессянам 3:7-11) Из этого мы

видим, что эта великая тайна есть Христос, и что в теченіе евангельскаго вѣка Иегова подготовлял, развивал и выполнял эту великую тайну; и что, когда Он закончит се, Он использует Христа, как своего Пророка, Священника и Царя для служенія людям, управления людьми и благословенія людей согласно Его обѣтованію.

3) «И день мщенія Бога нашего». Писаніе ясно указывает, что день гнѣва Божія есть період времени при концѣ евангельскаго вѣка, когда придет великія бѣдствія, замѣшательства и смуты на всѣ народы земные. Эти несчастья в особенности будут послѣдствіями невниманія христіан помини только, которые отвергли великія истины Слова Божія. Еслиб люди приняли Слово Истины, которое было им проповѣдано, и довѣрились бы ему, то всѣ эти бѣдствія не постигли бы мѣр. Но Иегова предсказал, что этот великій день необходим, и он придет, конечно. Об этом времени Иисус сказал св. Иоанну: «И развирѣблѣи язычники; и пришел гнѣв Твой». (Откровеніе 11:18) Господь отмѣтил Своим ученикам, что Он придет опять и возьмет к Себѣ Свою церковь, и что во время Его второго присутствія гнѣв Божій придет и народы будут постигнуты в расплох, и будет «на землѣ уныніе народов и недоумѣніе; и море вѣсшумит и возмутится; люди будут издыхать от страха и ожиданія бѣдствій, грядущих на вселенную». — Луки 21:25, 26.

Это время, говоря с точки зрѣнія Писанія, названо «днем мщенія Божія» потому, что Иегова удалит всѣ сдерживающія силы и разрѣшит развирѣблѣвшим народам разрушать до основанія настоящій порядок и устройство. Пророк Иеговы, говоря об этом днѣ великих бѣдствій, сказал:

«Я дал повеленіе избранным Моим, и призвал для совершенія гнѣва Моего сильных Моих, торжествующих в величій Моем. Большой шум на горах, как бы от многолюднаго народа, мятежный шум царств и народов, собравшихся вмѣстѣ. Господь Саваоф обзрѣвает боевое войско. Идут из отдаленной страны, от края неба, Господь и орудія гнѣва Его, чтобы сокрушить всю землю». «Приступите, народы, слушайте и внимайте, племена! да слышит земля и все, что наполняет ее, вселенная и все раждающееся в ней! Ибо гнѣв Господа на всѣ народы, и ярость Его на все воинство их». — Исаи 13:3-5; 34:1, 2.

Опять, относясь к этому самому времени, наш Господь сказал: «Ибо возстанет народ на народ, и царство на царство; и будут землетрясенія (буквальныя и символическія — революцій) по мѣстам; и будут глады и смятенія. Это начало болѣзней». — Марка 13:8.

Всякій христіанин, живущій теперь на землѣ, преимущественно видит, что эти пророческія предсказанія на канунѣ своего исполненія, которые удостоверяют его, что день гнѣва Божія приблизился; и если он убѣжден, что эти великія библейскія пророчества нынѣ исполняются и сомнѣвается оповѣщать людям значеніе их, то доказывает этим невѣрность Господу и невѣрность своему назначенію. Итак мы ясно видим, что христіа-

нин должен удалаться от всѣх мірских замѣшательств и в кроткости пояснять, имѣющим уши къ слышанію, значеніе этих несчастій постигших землю и утѣшить, имѣющих духа Господня и слышавших Его благовѣстіе, надеждой, что единственным средством излѣченія настоящих бѣдствій есть, основаніе царства Божія, съ которым придут благословенія всѣм, желающим принять Его условія.

4) «Исцѣлять сокрушенных сердцем». Обратите вниманіе на эти слова, данныя христіанину. Господь не говорит, чтобы дѣлать замѣшательства, разбивать сердца у многих и вызывать слезы и печаль, но Он говорит, что мы должны исцѣлять сокрушенных сердцем и разбитых грѣхом, печальми и бѣдствіями и изливать на их раны бальзам, истекающій из сокровищницы Господней — благопріятное благовѣстіе, приготовленное Богом для спасенія, которое принесет мир, благоденствіе, радость, счастье и жизнь. Земля вся переполнена людьми съ разбитыми сердцами. Вообразите на мгновение, как сильны страданія миллионов людей по всей землѣ. Вспомните о разоренных войной странах, о разрушенных домахъ, о разбѣянных семьях, о калѣках, о слѣпых, о глухих, о потерявших рассудок. Многие из них, прошедшіе эти испытанія, без сомнѣнно желают слушать и принять это благовѣстіе. О, какое преимущество имѣет христіанин в настоящее время возвѣщать вѣсть о Его царствѣ.

5) «Утѣшать всѣх сѣтующих». Обязан ли христіанин утѣшать всѣх сѣтующих? Несомнѣнно. Но как это возможно утѣшать всѣх сѣтующих в столь трудное время, когда многие не желают слушать? Мы отвѣчаем: прежде нежели часть сего назначенія будет цѣлкомъ исполнена, тѣло Христова должно быть вполнѣ развито и воссоединено съ Ним. Всѣ получившіе это помазаніе духа святаго назначаются для того, чтобы оказывать братьямъ блаженную услугу, а именно:

6) Возвѣстить сѣтующимъ на Сіонѣ (подлинно святымъ, находящимся еще в номинальной церкви, обремененными міром, не имѣющими возможности освободиться), что им, вмѣсто пепла дается украшеніе (возвѣстить им прекрасное обѣтованіе относительно воскресенія мертвых), вмѣсто плача — елей радости (развеселить их в печали и возвѣстить им радость Господа), вмѣсто унылаго духа — славная одежда, (ободрить их сердце и возвѣстить им славный план Господень для благословенія всего человѣчества).

Всѣ христіане должны быть сначала утѣшены. Протокомъ Божиимъ для утѣшенія людей есть слово Его. Но никто не может разумѣть имѣющих духа святаго; поэтому пророкъ объявил, что в теченіи евангельскаго вѣка Бог излиет от духа Своего на рабов и на рабынь (на благочестивыхъ мужчин и женщин), а послѣ тѣхъ дней (в теченіи Тысячелѣтняго царства) Он излиет от духа Своего на всякую плоть. В теченіи евангельскаго вѣка только христіане могут понимать и цѣнить Библию, как Слово Истины. «А все, что писано было прежде, написано намъ в наставленіе, чтобы мы терпѣніемъ и утѣшеніемъ из Писаній сохраняли надежду». — Римлянамъ 15: 4.

НѢКОТОРЫЯ ДРАГОЦѢННЫЯ ОБѢТОВАНІЯ ДЛЯ УТѢШЕНІЯ СІОНА

Христіанин частымъ образомъ встрѣчает много затрудненій, которые не в состояніи разрѣшить без помощи.

«Надѣйся на Господа всѣмъ сердцемъ твоимъ, и не полагайся на разумъ твой. Во всѣхъ путяхъ твоихъ познавай Его, и Он направитъ стези твои». — Притчи 3: 5, 6.

По мѣрѣ того, какъ бѣдствія приходятъ в мір, испытанія христіанина увеличиваются, но когда он понимаетъ цѣль этихъ испытаній, он радуется. Къ такому аполостолу говоритъ:

«Дабы испытанная вѣра ваша оказалась драгоцѣннѣе гибнущаго, хотя и огнемъ испытываемаго золота, къ похвалѣ и чести и славѣ в явленіе Іисуса Христа». — 1 Петра 1: 7.

Христіанин, дабы выполнить свою обязанность, долженъ стараться исполнить условія своего назначенія или уполномочія, прилагая свои силы, энергію и терпя даже преслѣдованія; дабы утѣшить таковыхъ, Господь говоритъ:

«Дорога в очахъ Господнихъ смерть святыхъ Его». «Не бойтесь убивающихъ тѣло». — Псаломъ 115: 6; Матфея 10: 28.

Христіанин имѣет много трудныхъ испытаній не понятныхъ ему, но Господь посылаетъ намъ Свое слово для подкрѣпленія черезъ Свой «избранный сосудъ»;

«При томъ знаемъ, что любящимъ Бога, призваннымъ по Его изволенію, все содѣйствуетъ ко благу». — Римлянамъ 8: 28.

Христіани видя много опасностей на каждомъ шагѣ, можетъ ослабѣвать предъ могучимъ врагомъ, но дабы утѣшить его Богъ сказалъ:

«Ангелъ Господень ополчается вокругъ боящихся Его и избавляетъ ихъ». — Псаломъ 33: 8.

Христіанинъ знаетъ, что его враги состоятъ изъ многихъ легионовъ, что его брань не противъ плоти и крови, но противъ злыхъ духовъ, представителей противника, господствующихъ в воздухѣ. Онъ знаетъ, что он самъ не в состояніи побѣдить враговъ. Дабы утвердить, укрѣпить и утѣшить его сердце, Господь сказалъ:

«Ибо очи Господа обозрѣваютъ всю землю, чтобы подерживать тѣхъ, чье сердце вполнѣ предано Ему». — 2 Паралипоменонъ 16: 9.

И снова дитя Божіе слышитъ голосъ Господень: «Довольно для тебя благодати Моей». — 2 Коринфянамъ 12: 9.

Христіанинъ переноситъ большую скорбь. Онъ знаетъ сущность истины, что сказано: «Да и всѣ, желающіе жить благочестиво во Христѣ Іисусѣ, будутъ гонимы. Но онъ слышитъ убѣдительныя слова утѣшенія:

«Ибо кратковременное легкое страданіе наше производитъ в безмѣрномъ изобиліи вѣчную славу». — 2 Коринфянамъ 4: 17.

Мірскіе люди ищутъ славы, которая подобна увядающей травѣ, но христіанинъ имѣетъ обѣщаніе получить славу и честь, превышающіе все в мірѣ, которую никто изъ людей не знаетъ — славу вѣчную.

Христіанинъ знаетъ, что в это столь бѣдственное время

почти на каждом шагу встрѣчаются распри, вражда, смятеніе и брань. Он глубоко вѣрит, что под подобными условіями он должен вѣрно и преданно исполнять обязанность своего назначенія или уполномочія, несмотря на всѣ гоненія его. Но для его утѣшенія и утвержденія Учитель сказал:

«Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть царство небесное. Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня; радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах». — Матфея 5: 10-12.

Господь избирает таковых кто ради Него добровольно переносят терпѣніе, поруганіе и гоненіе. Учитель, желая ободрить и укрѣпить христіанина благами, которые обѣщаны вѣрным Его, сказал:

«Не уможну ради Сиона (избраннаго Богом народа), и ради Иерусалима не успокоюсь, доколѣ не взойдет, как свѣтъ, правда Его, и спасеніе его — как горящій свѣтильник. И увидят народы правду твою и всѣ цари — славу твою, и назовут тебя новым именем, которое нарекут уста Господа. И будешь вѣнцем славы в рукѣ Господа и царскою діадемою — на длани Бога твоего». — Исаи 62: 1-3.

ПОЧЕМУ БОГ НАСТАВЛЯЕТ ХРИСТИАНИНА?

Должно быть ясно всѣм, кто усердно изслѣдует божественный план, что Иегова посвятил долгій період евангельскаго вѣка, дабы избрать и развить христіан, слѣдующих по стопам Иисуса, которым разрѣшено пройти испытанія, чтобы они болѣе подготовились для особой работы, которая предстоит им в будущем. Он сам есть великим Богом всякаго утѣшенія и приготовил все необходимое для тѣх, кто приходят к Нему, чтобы укрѣпить их сердца. Апостол Павел выразил намѣреніе Божіе слѣдующими словами:

«Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отец милосердія и Бог всякаго утѣшенія, утѣшающій нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утѣшаться находящимися во всякой скорби тѣм утѣшеніем, которым Бог утѣшает нас самих. Ибо по мѣрѣ, как умножаются в нас страданія Христовы, умножается Христом и утѣшеніе наше». — 2 Коринф. 1: 3-5.

7) «Назовут их насажденіем Господа во славу Его». Сія часть нашего текста в особенности будет выполнена в теченіе тысячелѣтняго царства Христова. Насажденіе в этом текстѣ означает избранный народ Божій, царственное священство, Иисус глава и церковь, которая есть тѣло Его. Они названы деревьями правды, насажденіем Иеговы потому, что Он сам их насадил и всѣх членов тѣла Христова оправдал через заслуги Господа Иисуса. В книгѣ Откровенія мы читаем: «И показал мнѣ чистую рѣку воды жизни, свѣтлую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца. Среди удицы ея, и съ ту и по другую сторону рѣки, древо жизни, двѣнадцать раз приносящее плоды, дающее на каждый мѣсяц плод свой; и лист дерева — для исцѣленія народов». Откровеніе 22: 1, 2.

Таким образом Господь нарисовал полного Христа

— Иисуса Христа, в новом царствѣ и членов Его тѣла, представленных в деревьях жизни, листья которых означают наставленія людей во время возстановленія, будут для исцѣленія и благословенія разбитых грѣхом народов.

В теченіи славнаго царства Мессіи, обѣтованіе Божіе, данное Аврааму « в сѣмени твоём благословятся всѣ племена земныя », будет в дѣйствиіи и вполнѣ признано народами земными. Первым сѣменем был Христос, Глава и тѣло. Второстепенное сѣмя, будет земное сѣмя Авраама — вѣрные подлинныя израильты, возстановленные к совершенству. В теченіи многих столѣтій бѣдныя евреи были преслѣдуемы, терпѣли гоненіе, переходя от одного народа к другому, но тогда они познают и поймут истину. Тогда исполнятся слова, сказанныя апостолом Павлом: «Итак весь Израиль спасется, как написано: «придет от Сиона Избавитель и отвратит нечестіе от Иакова» (еврейскаго народа. Римлянам 11: 25, 26) Тогда бѣдныя евреи, переносящіе неопысываемыя бѣдствія во время погромов и свирѣпствующих войн, скажут: «Вот Он, Бог наш! на Него мы уповали; возрадуемся и возвеселимся во спасеніи Его». — Исаи 25: 9.

Апостол Павел говорит: «Ибо знаем, что вся тварь совокушно стенает и мучится дониндѣ, ожидая откровенія сынов Божіих». (Римлянам 8: 22, 19) В народах большія бѣдствія и недоумѣнія. Скорби, конечно, постепенно растут и увеличиваются до крайняго предѣла, пока гордые и напыщенные не понизятся. Тогда они, но нисколько теперь, примут утѣшеніе. Утѣшеніе Божіе придет к ним посредством служенія святаго духа, который научит их великому плану спасенія. Это будет совершаться во время тысячелѣтняго царства Христова. Тогда всѣ плачущіе утѣшатся, а утѣшителями будут Иисус и Его невѣста, церковь.

В теченіи многих вѣков народы не знали Бога и Его замыслов, но во время царства Мессіи они познают истину, как Господь обѣщал: «И уничтожит на горѣ сей покрывало, покрывающее всѣ народы, покрывало, лежащее на всѣх племенах. Поглочена будет смерть на вѣки, и отрет Господь Бог слезы со всѣх лиц, и снимет поношеніе народа Своего по всей землѣ; ибо так говорит Господь». — Исаи 25: 7, 8.

«Ибо земля наполнится познаніем славы Господа, как воды наполняют море». — Аввакум 2: 14.

Тогда будет блаженное преимущество соблюдающим свой завѣтъ и выполняющим условія своего назначенія в настоящее время, чтоб быть орудіем Иеговы для возстановленія людей на землѣ и утѣшенія всѣх плачущих. Христіанин видя таким образом свое преимущество, старается сохранить себя в чистотѣ, чтобы не оскверниться с міром зим и приготовить себя к славной работѣ, которая предстоит в будущем.

Будем же, дорогие братья, дѣтельными, полны энергіи, чтобы выполнить обязанность, данную нам Господом, чтобы нам удостоиться быть участниками в Его славѣ. Будем же ежедневно расти на подобіе «Вар-

навы», коего имя, данное Господом, означает «Утѣшитель своих братьев!» Пусть наши сердца исполняются духом святым все болѣе и болѣе. Будем же вѣрными представителями Господа и протоком духа святаго;

чтобы распространять вѣсть Его истины и, в концѣ концов, когда наше поприще завершится, мы будем восприняты Им в славу для благословенія всего чело-вѣчества.

ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ МОЛИТВЕННЫХ СОБРАНИЙ

2-Е ДЕНАБРЯ

Итак, что ты медлишь.. Встань и крестись Днянія 22: 16..

* * *

В этом обращеніи есть прямое указаніе, которое достойно подражанія всѣми, кто имѣет вліяніе на других и которые стараются привести их на путь истины. Побуждай их к усердію, к полному и совершенному послушанію, к полному исповѣданію Господа и истины. Если они не склонны усердно повнчоваться, послѣ того, как их глаза вѣры видѣли Господа и послѣ того, как их уши слышали Его голос, то еще менѣе склонны будут они, послѣ того, как мір, плоть и діавол скажут им: не будь крайним, будь умѣренным, не посвящай себя всецѣло Богу. Твои сосѣди и друзья будут считать тебя сумасшедшим и это помѣшает твоим надеждам и намѣреніям и превратит друзей твоих во врагов. Это будет стоить тебѣ слишком много, иди потихоньку.

9-Е ДЕКАБРЯ

Блажен человек, который переносит искушеніе, потому что бѣе испытан он получит вѣнец жизни, который обѣщан Господь любящим Его. Іакова 1: 12.

* * *

Если бы мы могли только удержать в памяти тот факт, что всякое испытаніе, всякое преслѣдованіе, всякое затрудненіе в жизни посланное тѣм, кто заключил с Господом завѣтъ жертвы, предназначено для того, чтобы испытать их, испытать их вѣру, чтобы убѣдиться установились ли, укоренились и упрочились ли в правотѣ их характеры или нѣтъ, и построенное на любви, оно представило бы нам всѣ эти испытанія, затрудненія и искушенія в новом свѣтѣ и помогло бы нам вести хорошую борьбу и побѣдить. Мы сказали бы себѣ, если этими малыми испытаніями Господь испытует нашу любовь и преданность Ему, то как бы они ни были ничтожны или важны, мы усердно будем пользоваться ими как удобным случаем, чтобы доказать нашему Господу полноту нашей любви и преданности Ему и Его дѣлу.

16-Е ДЕНАБРЯ

Долго ли вам хромать на оба колѣна. Если Господь есть Бог, то Ему послѣдуйте, а если Ваал, то ему послѣдуйте. 3 Царств 18: 21.

* * *

Нам необходимо имѣть пробный камень, так сказать, или что-нибудь, что бы нам помогло рѣшать, что бы нам давало возможность скорого рѣшенія. Этот пробный камень должна бы быть воля Божія, так что увидѣть волю Божію в каком бы то ни было вопросѣ значило бы рѣшить его также скоро как распознать. Способность скоро рѣшать и всегда рѣшать с правильной точки зрѣнія, что есть воля Божія требует нѣкотораго опыта и дисциплины и чѣм раньше мы начнем, тѣм скорѣе мы приобрѣтем опыт. Чѣм энергичнѣе мы за-

ставим себя познавать волю Божію и исполнять ее и показывать Ему нашим усердіем, что нам доставляет удовольствіе исполнять Его волю, тѣм лучше и скорѣе мы установим наш характер на правильном пути.

23-Е ДЕНАБРЯ

Как хорошо слово во время. Золотыя яблоки в серебряных прозрачных сосудах, — слово, сказанное прилично. При чи 15: 23.

* * *

Мы должны помнить, разговаривая с тѣми, кто имѣет уши, к слышанію и с тѣми, которые освѣдомляются о путях к Господу, что в жизни людей бывают тяжелые кризисы, важные случаи, в которых одно слово может быть болѣе цѣнно, болѣе могущественно, чѣм сотни или тысячи слов в другое время, при других обстоятельствах; и мы должны быть стремительны в служеніи Богу, удобно ли это для нас или неудобно, с радостью быть готовыми положить жизнь нашу за братьев. Но мы все-таки должны различать между тѣм, что не во время для нас и что не во время для других и быть готовыми служить другим во всякое время, как бы оно ни было не во время для нас, если это только своевременно и благовременно для них. Мы не должны обращаться даже к евангелію в неурочное время, как бы ни был удобен случай для нас самих.

24-Е ДЕКАБРЯ

И наречешь Ему имя: Іисус, ибо Он спасет людей Своих от грѣхов их. Матфея 1: 21.

* * *

Вспоминаніе этих маленьких обстоятельств, благодаря которым божественный промысел подготовил Рождество нашего Спасителя и распространил Священное Писаніе, укрѣпляет вѣру народа Божія. Увѣренность в заботливости Господа в прошлом, даже в самых вещах, заставляет нас уповать на Его мудрость, на приготовленіе Его плана, который пока еще в будущем, и на осуществленіе всѣх самых великих и драгоценных обѣщаній, которыя сосредоточились около того, кто родился в Вифлеемѣ. И таким образом осуществленіе божественнаго промысла в больших вещах божественнаго плана поощряет вѣру также в божественный промысел по отношенію как к личным, так и к болѣе частным дѣлам Его народа.

25-Е ДЕНАБРЯ

Не бойтесь, я возвѣщаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо нынѣ родился вам в горѣ Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь. Луки 2: 10, 11.

* * *

Хотя мы не можем согласиться, что это вѣрный день для празднованія Рождества нашего дорогаго Искупителя, но должны настаивать, что это было около 1

октября, тѣм не менѣе, так как Он не высказал Своего желанія, чтобы мы праздновали Его Рождество, совершенно безразлично в какой день праздновать это событіе столь великой важности. В этот день, празднуемый повсюду, мы тоже можем присоединиться ко всемъ тѣм, кто всемъ сердцемъ любит и цѣнитъ Господа и Спасителя. Общай давай другъ другу в это время подарки, на нашъ взгляд, очень умѣстен. Господь даетъ хорошіе и совершенные дары. Он постоянно даетъ и мы постоянно получаемъ отъ Него, но среди всѣхъ Его даровъ самый великій до важности для насъ — это даръ Его Сына быть нашимъ Спасителемъ.

26-Е ДЕКАБРЯ

Будь твердъ и мужествен. Иисуса Навина 1: 7.

«Будь твердъ и мужествен». Есть разнаго рода мужества, один род мужества происходит отъ эгоизма и самонадѣянности, другой родъ мужества происходит отъ безпечности, которая не даетъ себѣ отчета о серьезности положенія. Но мужество, которое запечатлѣваетъ Господь и которое всѣ духовные израильты должны стараться

имѣть, есть то, которое, перенося хладнокровно и спокойно испытаніе и трудности пути и смиренно сознавая свои недостатки для этого случая, поддерживается вѣрой в Господа — довѣріе къ божественнымъ обѣщаніямъ, которое помогаетъ имъ быть сильными в Богѣ и в силѣ Его могущества.

30-Е ДЕКАБРЯ

Въгнаеши лето благости Твоей. Псалом 65: 11.

Перебирая указанія божественнаго промысла за истекшій год, пусть божественная доброта и милость поощряютъ нашу вѣру и упованіе в Него и в новом, наступающемъ году. Серьезное размышленіе о прошлом со стороны истиннаго чада Божія заставитъ его не только возблагодарить за прошлое, но и взглянуть наверхъ и поднять свою голову, придя къ убѣжденію, что наше освобожденіе ближе чѣмъ мы прежде вѣрили и что тотъ, кто началъ трудную работу с нами может и хочет закончить ее, если мы только будемъ продолжать подчинять нашу волю, нашу жизнь, насъ самихъ Его мудрости и любящей заботливости.

ВОПРОСЫ И ОТВѢТЫ

ВОПРОС: В золотомъ вѣкѣ и послѣ, когда бракъ супружества упразднится (Марка 12: 25) будутъ ли жить вмѣстѣ мужчины с женщиной или же мужчины будутъ жить отдѣльно, дѣлая свое дѣло?

ОТВѢТ: Кажется Господу неггодно было открыть это подробно, какъ будетъ сопровождена семейная жизнь в домахъ во время Тысячелѣтія, но мы только знаемъ, «что каждый будетъ сидѣть подъ своею виноградною лозою и подъ своею смоковницею, и никто не будетъ устрашать ихъ, ибо уста Господа изрекли это». (Миха 4: 4) Кажется благоразумно думать, что желающимъ жить вмѣстѣ будетъ разрешено, а тѣмъ, кто пожелаютъ жить отдѣльно также будетъ полная свобода. Возможно, что люди будутъ жить в домахъ, в большихъ гостиницахъ, гдѣ личная работа падетъ на долю каждого в самомъ незначительномъ размѣрѣ.

ВОПРОС: Объясните Матфея 5: 29, 30, «Если же правый глазъ твой соблазняетъ тебя, вырви его и брось отъ себя; ибо лучше для тебя, чтобы погибъ одинъ изъ членовъ твоихъ, а не все тѣло твое было ввержено в геенну. И если правая твоя рука соблазняетъ тебя, отсѣки ее и брось отъ себя; ибо лучше для тебя, чтобы погибъ одинъ изъ членовъ твоихъ, а не все тѣло твое было ввержено в геенну».

ОТВѢТ: Геенна означаетъ долину около Иерусалима, в которую бросали отброски привозимые изъ города и тамъ сжигали ихъ, иногда туда бросали тѣла осужденныхъ къ смерти плѣнниковъ. Геенна не изображаетъ мученій, но истребленіе. Нашъ Господь в этомъ текстѣ указываетъ, что лучше было бы для того лишиться чего нибудь дорогаго какъ правый глазъ или правая рука, нежели быть истребленнымъ. Здѣсь говорится символическимъ языкомъ, и вовсе не слѣдуетъ понимать, что Христосъ училъ, что небеса или возстановленная земля будутъ наполнены одноглазыми или однорукими людьми, которые однажды пожертвовали однимъ изъ своихъ членовъ.

ВОПРОС: Если страна, в которой живутъ христіане поведетъ войну с другою страной, и врагъ войдетъ в мой домъ и нападетъ на мою мать, что я, какъ христіанинъ, долженъ тогда дѣлать?

ОТВѢТ: Дѣлайте тоже самое, какъ еслибы подобный случай случился в вашемъ домѣ в мирное время. Вы должны стать в защиту своей матери, положивъ себя вмѣсто нея и отнестись къ закону, но не пытаться совершить убійство.

ВОПРОС: Правильно ли дѣлаютъ католики, преклоняясь предъ истуканами и молясь имъ? Не нарушаютъ ли они заповѣдь?

ОТВѢТ: Прежде всего мы должны сказать, что мы сомнѣваемся, чтобы прилежные католики молились истукану, ибо вся Библія противна такому поступку. Но заповѣдь, которую вы имѣете в виду, никогда не была дана католикамъ. Мы читаемъ: «Не дѣлай себѣ кумира и никакого изображенія того, что на небѣ вверху, и что на землѣ внизу, и что в водахъ ниже земли. Не поклоняйся имъ и не служи имъ». (Второзаконіе 5: 8, 9) Это часть первой заповѣди данной Израилю на горѣ Синай в связи с другими девятью. Заповѣдь эта была частью закона за вѣта, заключеннаго с іудеями.

ВОПРОС: Католики утверждаютъ, что ихъ церковь была основана в началѣ. Правда ли это?

ОТВѢТ: Господь составилъ Свою церковь изъ Своихъ учениковъ или послѣдователей. Слово ученикъ означаетъ студентъ, начинающій; оно вовсе не означаетъ получившій степень. Господь говоритъ намъ какой характеристики были нѣкоторые изъ Его учениковъ, которыхъ Он принял какъ Своихъ студентовъ. «Тогда Иисусъ сказалъ ученикамъ Своимъ: если кто хочетъ идти за Мною, отвергнись себя и возьми крестъ